

RAČUNOVODSTVENA PROFESIJA U DECENIJI KOJA JE POČELA

U septembru ove godine, Udruženje ovlašćenih sertifikovanih računovođa ACCA¹ objavilo je izveštaj pod nazivom „Profesionalni računovođa u srcu održive organizacije“ (Professional accountants at the heart of sustainable organisations), u kojem je svestrano sagledan razvoj računovodstvene profesije u ne tako dalekoj budućnosti. U izveštaju se razmatraju pokretači koji oblikuju promene održivih organizacija, kao i potrebne sposobnosti i najcenjenije veštine profesionalaca iz oblasti finansija i računovodstva u narednoj deceniji. Ova izveštaj rezultat je dvogodišnjeg istraživanja ACCA koje obuhvata preko dve hiljade odgovora profesionalaca iz finansija, obogaćen velikim brojem okruglih stolova, intervju i fokus grupa iz celog sveta.

Rezultati istraživanja pokazuju pet dinamičkih oblasti promena koje će uticati na to kako organizacije, počev od najmanjih mikro organizacija do najvećih korporacija i organa javnog sektora, tokom naredne decenije teže da isporuče drugoročno održivu vrednost. Pokretači i nosioci ovih promena su ekonomija, prirodno okruženje, društvo, tehnologija i radna snaga. Najznačajniji pokretači ekonomskih promena su rast globalne produktivnosti uz zaostajanje ekonomija u nastajanju, jačanje uloge države, rekonfiguracije globalnih lanaca snabdevanja i jačanje protekcionizma. Najznačajniji učinak promena u prirodnom okruženju pokrenuće razvoj cirkularnih modela poslovanja, pri čemu će prioriteto mesto da zauzme upravljanje prirodnim kapitalom. Što se tiče radne snage, promene će se odvijati u usloznavanju profesionalnih veština, transformaciji putanja razvoja karijere i kontinuiranom usavršavanju. Ove promene će neizbirlivo uticati na finansijsku i računovodstvenu profesiju, jer se od njih očekuje da pomognu organizaciji tako što će je usmeravati kroz te promene.

¹ Association of Chartered Certified Accountants.

Računovođe kreiraju vrednost pomažući organizaciji: da donosi pravilne poslovne odluke radi kreiranja održive vrednosti, kao i očuvanja vrednost; pomažući organizaciji da uspostavi i izvršava procese koji čuvaju održivu vrednost; i da izveštavaju o vrednosti, pomažući organizaciji u eksternom izveštavanju o vrednosti na integralan način i jasno. Oblasti u kojima računovođe mogu da razvijaju karijeru obuhvataju ulogu računovođe kao nosioca promena, ulogu računovođe kao analitičara unutar organizacije, ulogu računovođe kao pružaoca uveravanja i uloga računovođe u izveštavanju interesnih strana.

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized first name followed by a long horizontal line.